



Обзор по материалам СМИ
12 ноября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре начался призыв в Вооружённые силы
- Юные таймырские фигуристы покоряют норильский лед

2. СМИ о городе Дудинке:

- Жителей Дудинки предупредили о сиренах 13 ноября
- В Дудинке новогодний городок посвятят основательнице долганской письменности
- Дом культуры приглашает отметить знаменательную дату

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В городскую комплексную систему видеонаблюдения Норильска включено более 1300 видеокамер

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Край продолжает доставку гуманитарной помощи для бойцов на СВО
- В бюджете края на соцподдержку заложено больше 181 миллиарда рублей
- В Красноярске зоозащитники собирают подписи против эвтаназии бездомных псов
- Стало известно, кого чаще всего обманывают мошенники в Красноярском крае. Это не пенсионеры
- Мошенники атакуют жителей края обещанием правительственные наград

5. СМИ о России:

- Шойгу заявил об особой ответственности России и США за поддержку мира
- Мишустин поручил максимально интегрировать "Госуслуги" с мессенджером Max
- Файзуллин: каждый многоквартирный дом до конца года должен создать чат в МАХ
- ФАС фиксирует снижение и стабилизацию оптовых цен на бензин
- Банки будут проверять переводы от 200 тысяч рублей незнакомцам по СБП

6. СВО:

- Россия за год передала Украине свыше девяти тысяч тел солдат, заявил Лавров
- Украина сорвала обмен пленными: Захарова заявила о выполнении лишь 30% договоренностей
- ВС РФ поразили объекты ТЭК и транспортной инфраструктуры ВСУ

7. Разное

- Поднял деньги и лишился пальцев: диверсанты открыли охоту на наших детей

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре начался призыв в Вооружённые силы

На Таймыре стартовал осенний призыв в армию. Из-за удалённости территории он проходит один раз в году. Сейчас новобранцы проходят военно-врачебную комиссию. Когда состоится первая отправка призывников на краевой сборный пункт?

Повестки таймырцам начали приходить ещё в начале октября. Для многих это было ожидаемым событием. Служить в армии готовы как дудинцы, так и жители отдалённых посёлков и оленеводческих стойбищ. Уклонистов на территории почти нет.

Николай Антонов, призывник: «Это жизненный опыт, чтобы пройти ступень жизни, попробовать это, прочувствовать. Сам хочу служить в воздушно-десантных войсках. У меня папа там служил, хочу за ним также повторить».

Наталья Суслова, сестра призывника: «Я пришла с братом, проходит призывную комиссию. Они же оленеводы, они не знают где что. В тундре он всему научился, я думаю, ему будет легче в армии».

Наш коллега телеканала Ренат Павлов уже в третий раз получает повестку о призывае на военную службу. Но до отправки пока дело не доходило, военкомат предоставлял отсрочку: сначала по медицинским показаниям, затем в связи с учёбой. Служить Ренат настроен и с волнением ждёт результаты военно-врачебной комиссии.

Ренат Павлов, призывник: «Из армии меня будут ждать мама и девушка. В армии, наверное, не страшно. Просто поначалу будет тяжело, потом привыкну, в режим войду, в тренировки все эти».

Оценку состояния здоровья призывников проводят на базе дудинской поликлиники. Каждому новобранцу предстоит посетить окулиста, невролога, хирурга, психиатра, стоматолога и других врачей.

Олег Кузьмич, военный терапевт: «Осмотр, сбор жалоб, если они есть, сбор анамнеза. Знакомство с амбулаторной картой на определение хронических заболеваний. Если призывник подходит под категорию с ограничением, он направляется к профильному специалисту. Они его дообследуют, заполняют акт освидетельствования».

Призвать в армию рассчитывают не менее полусятни жителей Таймыра в возрасте от 18 до 30 лет. Отдавать долг Родине они будут в самых разных уголках страны.

Степан Матвиенко, начальник отделения подготовки и призыва граждан на военную службу военного комиссариата города Норильска и Таймырского района: «У нас идут в основном это Южный военный округ, Восточный, Центральный военный округ. Во все рода войск, по всей России».

Первая группа новобранцев отправится на краевой сборный пункт уже 17 ноября. Там призывников распределят по воинским частям. Срок службы не изменился и составляет 12 месяцев.

Вести-Красноярск

Юные таймырские фигуристы покоряют норильский лед

В г. Норильске состоялось открытое соревнование по фигурному катанию на коньках «Золотой конёк», в котором продемонстрировали мастерство и грацию фигуристы Центра развития зимних видов спорта. По итогам соревнований места распределились следующим образом:

По программе 2-го юношеского разряда: Валерия Гаврюкова - 3-е место, Стефания Шагын - 4-е место.

По программе 3-го юношеского разряда: Мария Кропышева - 1-е место, Аиша Юсупова - 2-е место, Есения Турлак - 3-е место, Велимира Турлак - 6-е место.

Подготовила спортсменов тренер Елена Костенкова.

Отметим, сегодня и завтра пройдут состязания открытого турнира «Открытие сезона 2025-2026».

2. СМИ о городе Дудинке

Жителей Дудинки предупредили о сиренах 13 ноября

13 ноября в Дудинке проверят систему оповещения. Сирены обещают включить в 10:40, пишут в паблике «Подслушано, Дудинка».

В управлении по ГО и ЧС просят не паниковать и ничего не делать!

«Таймырский телеграф»

В Дудинке новогодний городок посвятят основательнице долганской письменности

К приближающемуся 90-летнему юбилею со дня рождения самобытного поэта, родоначальника долганской письменности, сказочника, первого профессионального писателя из долган Евдокии (Огдо) Егоровны Аксеновой, на площади в районе ледовой арены «Таймыр» планируется создание масштабной ледяной композиции. На площади будут установлены семь ледяных фигур, каждая из которых будет вдохновлена сказками, записанными самой Евдокией Егоровной. Эти произведения не только отразят богатство и самобытность долганской культуры, но и позволят зрителям погрузиться в волшебный мир сказок.

Территорию городка также украсят игровой лабиринт для детей и ледяные фотозоны с троном, фигурами Деда Мороза и Снегурочки, символа 2026 года — лошади и традиционной масштабной поздравительной инсталляцией «С Новым годом!». В общей сложности мастера создадут 13 ледовых композиций с динамической светодиодной иллюминацией.

Работы по оформлению тематического пространства стартовали с монтажа каркаса 16-метровой ели. Сегодня художники — ледовые скульпторы приступают к работам по созданию объемных композиций и стел, выполненных в технологии ледовой гравюры.

Оформление городка планируется завершить к началу декабря. О дате открытия главной новогодней площадки города будет сообщено дополнительно.

Дом культуры приглашает отметить знаменательную дату

Два субботних дня подряд городской Дом культуры будет широко праздновать свое 65-летие.

15 ноября в 15:00 в стенах учреждения пройдет праздничный концерт для юных зрителей под названием «Сказочный День рождения!». В программе: яркие выступления детских творческих коллективов, неожиданные сюрпризы и памятные подарки, а также красочная фотозона, расположенная в фoyerе Дома культуры. Вход на мероприятие свободный.

Спустя неделю, 22 ноября, также в 15:00, Дом культуры приглашает всех желающих на большой концерт «Наш Дом — планета Талантов», где выступят лучшие творческие коллективы как Дудинки, так и Норильска. Приобрести билеты можно в кассе ГДК или онлайн, перейдя по ссылке: <https://muzaticket.ru/iframe/events/event-yubileinyi-koncert-nash-dom-planeta-talantov-201609>.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В городскую комплексную систему видеонаблюдения Норильска включено более 1300 видеокамер

Сегодня комплексная система видеонаблюдения в Норильске (КСВН), интегрированная в краевую систему «Безопасный город», охватывает все районы, включая поселок Снежногорск. Нередко камеры не только помогают поддерживать общественный порядок, но и раскрывать преступления.

Комплексная система видеонаблюдения города размещена в центре обработки данных администрации Норильска. В КСВН включено более 1300 видеокамер, рассказал Павел Сурихин, начальник управления информатизации и связи администрации Норильска. Из них 361 камера смонтирована в 2024–2025 годах (в Центральном районе – 183, в Талнахе – 111, в

Кайеркане – 53, в Снежногорске – 15) и охватывает улично-дорожную сеть и инфраструктурные объекты:

«Проект создания комплексной автоматизированной системы видеонаблюдения в Норильске начался в 2021 году. Проектные решения предусматривают систему видеонаблюдения; системы аналитики (ситуационную, распознавания госзнаков автомобилей и биометрических шаблонов лиц); геоинформационную систему; ИКТ-инфраструктуру: магистральную сеть передачи данных, подсистему хранения данных, вычислительные ресурсы и подсистему информационной безопасности. Система постоянно пополняется новыми видеокамерами, в том числе в этом году, в новых теплых автобусных павильонах».

Глубина хранения видеоархива – не менее 30 суток. В систему интегрировано и более 900 видеопотоков от существующих видеокамер и систем видеонаблюдения объектов города, в том числе из автовокзала и аэропорта, камер, расположенных на муниципальных объектах Норильска, на улично-дорожной сети, в автобусных павильонах пассажирского автотранспорта, на межрайонных автодорогах Кайеркан – Норильск – Талнах и других, даже в подъездах многоквартирных домов. Павел Сурихин добавляет, что распознавание биометрических шаблонов лиц запущено на более чем 50 видеокамерах города. Поскольку достигнута верхняя граница проектного количества лицензий на видеопотоки, дополнительно закуплено свыше 630 лицензий системы видеонаблюдения. Также тестируются новые виды аналитики, например, по распознаванию марки и цвета автомобилей.

В систему постепенно включаются и новые камеры, установленные на коммерческих объектах, – с разрешения владельцев бизнеса. Особенno это важно для передачи информации с мест массового скопления людей.

«Конечно, в Норильске не самая крупная система – в Красноярске, например, установлено почти 8000 камер. В меньших масштабах – в Минусинске и других крупных городах региона. При создании нашей системы мы опирались на опыт других городов региона, в первую очередь столицы края. Но главное отличие – учет климатических условий нашего района, мы практически первыми реализуем ее за полярным кругом, нарабатываем опыт эксплуатации при низких температурах. Пока все работает штатно. Были случаи неумышленного повреждений при проездах большегрузных автомобилей, но мы находили виновников и устранили повреждения менее чем за сутки», – отмечает Павел Сурихин.

В полиции добавляют, что видеонаблюдение позволяет быстро реагировать на возможные акты хулиганства, вандализма, а также раскрывать уже совершенные преступления. Капитан полиции Максим Пшеничников, врио заместителя начальника ОМВД России по Норильску, рассказывает, что за девять месяцев нынешнего года (начиная с января) таким путем идентифицировано 375 разыскиваемых лиц, произведено 19 задержаний, заведено десять уголовных дел, задержаны люди, находящиеся в федеральном розыске, и иностранные граждане, подлежащие выдворению. Кроме этого, зафиксированы сотни дорожно-транспортных происшествий и иных событий:

«Выявлено и раскрыто девять преступлений, совершенных в поле действия камер: кражи, угоны, хулиганство с применением оружия. Мы обращаемся к системе ежедневно и для раскрытия иных преступлений. К примеру, она помогает установить пути подхода или отхода лиц, подозреваемых в преступлениях, круг предполагаемых сообщников».

Система доступна в четырех дежурных частях полиции Норильска, а также в режиме онлайн к архивному хранению могут подключиться сотрудники уголовного розыска. В полиции говорят, что картинка, которую позволяет получить система, максимально четкая:

«Мы видим черты лица граждан, можем создать ориентировку для розыска. Сегодня загружено около 6000 ориентировок благодаря этой системе – как жителей нашего города, так и других регионов страны. Еще около 2500 лиц, находящихся в федеральном розыске».

Он отмечает: «Можно говорить о благотворном влиянии видеоохвата на общую картину правопорядка в городе – число правонарушений снизилось, в том числе благодаря возможности полиции оперативно реагировать на начинающиеся хулиганства или конфликты между жителями в общественных местах».

Специалисты добавляют, что возможности КСВН используются и для мониторинга состояния городского хозяйства, состояния автодорог и теплых автобусных павильонов, уборки городских территорий от мусора и снега.

В планах установить 50 камер в Оганере с возможностью расширения системы до 200 штук по жилому образованию.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Красноярский край отправил бойцам СВО два новых квадроцикла

Красноярский край продолжает доставку гуманитарной помощи для бойцов на СВО.

В регионе продолжается отправка гуманитарной помощи в зону проведения специальной военной операции. На этот раз бойцам передали два квадроцикла, которые помогут выполнять служебные задачи и передвигаться по труднопроходимой местности.

Ранее участникам СВО уже были доставлены 10 мотоциклов, УАЗ и квадроцикл. Все необходимое приобретается по поручению губернатора Михаила Котюкова для поддержки военнослужащих, сообщается в телеграм-канале «Оперштаб. Красноярский край».

НИА Красноярск

В бюджете Красноярского края на соцподдержку заложено больше 181 миллиарда рублей

В 2026–2028 годах на развитие системы социальной поддержки в бюджете Красноярского края заложено более 181 миллиарда рублей. Об этом в своем телеграм-канале сообщил председатель Законодательного собрания края Алексей Додатко.

По словам спикера краевого парламента, столь масштабное финансирование охватывает все ключевые направления: от поддержки семей с детьми до обеспечения достойной старости жителей региона.

Ежемесячные пособия на воспитание ребенка получат семьи на общую сумму 14 миллиардов рублей. Многодетные семьи ежегодно будут заключать социальные контракты, а 420 тысяч человек — пользоваться льготами на оплату жилищно-коммунальных услуг.

Кроме того, предусмотрены выплаты на приобретение земли и жилья для многодетных, поддержка личных подсобных хозяйств — 620 семей ежегодно.

Все это — реальные меры, формирующие устойчивую, надежную систему социальной защиты для жителей Красноярского края, — подчеркнул Алексей Додатко.

НКК

В Красноярске зоозащитники собирают подписи против эвтаназии бездомных псов

В Красноярске зоозащитники начали сбор подписей против поправок в региональный закон, разрешающих эвтаназию бездомных животных. Акция проходит 12-13 ноября в нескольких зоомагазинах и ветеринарных клиниках города.

Поводом для ужесточения законодательства стал случай с нападением собак на ребенка. Новый проект предусматривает создание пунктов временного содержания, где животных будут тестировать на агрессию. Собак, признанных опасными и не нашедших хозяев за 30 дней, предложено усыплять.

Зоозащитники считают, что эти меры нарушают федеральный закон об ответственном обращении с животными. Они призывают горожан поддержать их инициативу и не допустить принятия поправок.

АиФ-Красноярск.

Стало известно, кого чаще всего обманывают мошенники в Красноярском крае. Это не пенсионеры.

Почти каждый третий житель Красноярского края сталкивался с мошенниками в 2024 году. Об этом сообщили в Банке России.

По данным опроса, проведенного в ноябре прошлого года, 3% респондентов признались, что в итоге переводили деньги злоумышленникам.

Типичной жертвой финансовых афер в крае стала работающая женщина 25–44 лет со средним доходом и образованием. Однако, как подчеркивают в регуляторе, риску подвержены все без исключения.

«Портрет жертвы показывает некоторые тенденции. Конечно, эти данные не означают, что если кто-то живет в сельской местности или имеет высшее образование, то на уловки мошенников он не поддается. Риски сохраняются для всех социальных и гендерных групп. Например, женщин оказалось больше лишь на 8 процентных пунктах, их было 54%, а мужчин — 46%», — пояснил управляющий красноярским Отделением Банка России Сергей Журавлев.

В 71% случаев мошенники похищали личные средства жертв, а каждый пятый понес убытки от 20 до 100 тысяч рублей. Главным каналом для атак остается телефон — через него действовали 45% преступников.

АиФ-Красноярск

Мошенники атакуют жителей Красноярского края обещанием правительственные наград

В правительстве Красноярского края предупредили о том, что участилось количество звонков от мошенников, обещающих правительственные награды и выплаты.

Обычно звонят пожилым людям и сообщают, что их готовятся наградить двумя орденами и деньгами. Одновременно вручить две награды не могут, а правительство никогда не выдает поощрения наличными деньгами!

«Таймырский телеграф»

5. СМИ о России

Шойгу заявил об особой ответственности России и США за поддержку мира

Россия и США, как крупнейшие ядерные державы, несут особую ответственность за поддержание глобальной безопасности. Об этом 13 ноября заявил секретарь Совета безопасности РФ Сергей Шойгу.

«Москва и Вашингтон, как две крупнейшие ядерные державы, несут особую ответственность за поддержание глобального мира и безопасности», — подчеркнул он в интервью «РИА Новости».

По словам Шойгу, Россия намерена и дальше предпринимать необходимые меры для сохранения системы стратегической стабильности.

Ранее, 31 октября, Шойгу отметил, что попытки победить Россию военной силой неизменно проваливались благодаря единству народов страны. Он подчеркнул, что духовные и нравственные ценности, заложенные предками, продолжают оставаться прочной основой российского общества и служат примером для других государств.

«Известия»

Мишустин поручил максимально интегрировать "Госуслуги" с мессенджером Max

Премьер РФ Михаил Мишустин поручил максимально интегрировать сервис "Госуслуги" с национальным мессенджером Max.

В ходе посещения выставки на форуме "Цифровые решения" Мишустин, в частности, посетил стенд "Государственные услуги", где замглавы Минцифры Сергей Цветков рассказал, в частности, об использовании мессенджера Max для направления запросов на "Госуслуги".

Мишустин поинтересовался, насколько на сегодняшний день продвигается в мессенджере Max система доставки Госуслуг.

"Насколько я в курсе, договорились о том, что система Госуслуг останется, как она сейчас есть, но все возможности доставки сервисов и передачи запросов от людей пойдут через национальный мессенджер", - сказал глава правительства.

Замглавы Минцифры заверил, что первые интеграции Госуслуг и мессенджера Max уже сделаны. "Нужно, мне кажется, всю палитру Госуслуг посмотреть и более активно участвовать", - поручил Мишустин министерству цифрового развития, связи и массовых коммуникаций.

ИА "Финмаркет"

Файзуллин: каждый многоквартирный дом до конца года должен создать чат в MAX

В России обязут каждый многоквартирный дом создать чат в национальном мессенджере MAX. Об этом сообщил министр строительства и ЖКХ РФ Ирек Файзуллин на заседании совета по вопросам жилищного строительства и содействия развитию жилищно-коммунального комплекса при Совете Федерации.

По его словам, эта работа затронет почти миллион многоквартирных домов в стране.

"Обращаюсь к сенаторам. Серьезная задача перед нами поставлена — и правительством, и президентом в сфере использования цифрового мессенджера MAX в ЖКХ. Каждый многоквартирный дом должен создать чат до конца года и перевести на него все, что находилось в Telegram и WhatsApp", — заявил Файзуллин, слова которого цитирует ТАСС.

Также глава Минстроя поручил закрепить статус домового чата.

Ранее первый зампред комитета Госдумы по строительству и ЖКХ Владимир Кошелев заявлял, что мошенники и недобросовестные управляющие компании пользуются домовыми чатами для обмана и дезинформации жителей, поэтому необходимо перейти на надежные онлайн-сервисы.

Вести

ФАС фиксирует снижение и стабилизацию оптовых цен на бензин

Оптовые цены на бензин и дизельное топливо снижаются с конца октября. Об этом заявили в пресс-службе Федеральной антимонопольной службы (ФАС), сообщил ТАСС.

Отмечается, что если антимонопольная служба фиксирует необоснованный рост цен, принимаются меры.

"С 24 октября и на сегодняшний момент наблюдается снижение и стабилизация оптовой цены на бензин и дизтоплива, что транслируется по ценам на АЗС. При этом служба продолжает контроль за ценами на 12 тысячах заправках", — цитирует ТАСС сообщение ФАС.

Ранее глава Банка России Эльвира Набиуллина заявляла, что правительство способно ограничить дальнейший рост цен на бензин, которые заметными темпами росли летом и осенью этого года.

Вести

Банки будут проверять переводы от 200 тысяч рублей незнакомцам по СБП

Банки будут отслеживать переводы на большие суммы незнакомцам по СБП, сообщили РИА Новости в ЦБ.

"На признаки мошенничества банки будут проверять только крупные переводы по СБП (от 200 тысяч рублей), которые клиент делает условно "незнакомому" человеку, в адрес которого он не совершал никакие операции как минимум полгода", — сказал собеседник агентства.

Другое важное условие — транзакции предшествовал перевод самому себе через СБП. При этом контролироваться будет именно последующее перечисление средств другому человеку.

Как рассказал в интервью РИА Новости директор департамента информационной безопасности ЦБ Вадим Уваров, банки проверяют все переводы на признаки мошенничества и приостанавливают подозрительные, чтобы снизить вероятность кражи денег.

Кроме того, регулятор дополнит существующие критерии мошеннических операций новыми признаками. В обновленный список, в частности, добавят смену номера телефона для входа в онлайн-банк. Приказ с новыми признаками опубликуют в ближайшее время.

РИА Новости

6. СВО

Россия за год передала Украине свыше девяти тысяч тел солдат, заявил Лавров

Россия в 2025 году передала Украине свыше девяти тысяч тел солдат ВСУ, заявил глава МИД Сергей Лавров в статье, опубликованной на сайте ведомства.

Итальянская газета *Corriere della Sera* взяла интервью у министра, но издание отказалось публиковать его ответы без сокращений и цензуры. МИД представил расшифровку разговора в полном виде.

"В этом году в ходе репатриации погибших военнослужащих российская сторона передала свыше девяти тысяч тел солдат ВСУ. От Украины мы получили 143 тела наших бойцов", — сказал Лавров.

Москва и Киев договорились о взаимодействии по гуманитарным вопросам во время переговоров в Стамбуле. По их итогам стороны также провели несколько обменов пленными и ранеными, последний из которых состоялся 2 октября. Тогда Россия вернула с подконтрольной киевскому режиму территории 185 бойцов. Столько же военных передали Украине.

РИА Новости

Украина сорвала обмен пленными: Захарова заявила о выполнении лишь 30% договоренностей.

Официальный представитель МИД России Мария Захарова обвинила украинскую сторону в срыве запланированного обмена пленными. Поводом для заявления стали публикации в СМИ, где замглавы МИД Украины Сергей Кислица жаловался на невозможность вести «творческие дискуссии» с российской стороной.

«Подтверждаю. Творческие дискуссии с ними вести никто не собирался. Были сделаны конкретные предложения, в частности по обменам пленными», — написала Захарова в своем Telegram-канале.

По ее словам, Киев сорвал последние достигнутые договоренности: из 1200 согласованных к обмену человек было возвращено менее 30%. Дипломат подчеркнула, что граждане Украины должны знать об этом факте.

Стоит отметить, что 6 августа руководитель делегации РФ в стамбульских переговорах Владимир Мединский объявил об остановке третьего процесса обмена пленными с Незалежной. Причина заключается в отказе Киева от своих же солдат. Военный корреспондент KP.RU Александр Коц недавно встретился с этими отказниками, чтобы узнать, как они себя ощущают после такого ужасного события.

Ранее KP.RU объяснил, почему главарь киевского режима Владимир Зеленский так долго решался принять своих погибших солдат. Причина веская и банальная: у Украины просто нет денег на выплаты компенсаций.

Дмитрий Песков, пресс-секретарь президента России, сообщал, что на данный момент новых обменов между Россией и Украиной не проводится, однако это не исключает их в будущем.

Недавно президент России Владимир Путин поручил принять все необходимые меры для обеспечения сдачи в плен военных Вооруженных сил Украины (ВСУ), отметив, что это необходимо для минимизации «напрасных жертв». Глава государства также рассказал, как нужно относиться к пленным бойцам украинской армии.

kp.ru

ВС РФ поразили объекты ТЭК и транспортной инфраструктуры ВСУ

Российские войска поразили объекты топливно-энергетической и транспортной инфраструктуры, используемые в интересах ВСУ, а также пункты временной дислокации формирований ВСУ и иностранных наемников в 149 районах. Об этом сообщили в Минобороны РФ.

«Оперативно-тактической авиацией, ударными беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировок войск Вооруженных сил

Российской Федерации нанесено поражение объектам топливно-энергетической и транспортной инфраструктуры, используемым в интересах ВСУ, местам запуска беспилотных летательных аппаратов, позициям подразделений ПВО, пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 149 районах», — сказали в министерстве.

ТАСС

7. Разное

Поднял деньги и лишился пальцев: диверсанты открыли охоту на наших детей

Чудовищная история случилась сегодня в подмосковном Красногорске: десятилетний мальчик заметил на детской площадке купюру, к которой была прикреплена маленькая коробочка. Школьник поднял банкноту, прогремел взрыв. Сработало миниатюрное взрывное устройство, осколки прошли через руку и оторвали пальцы. Пострадавшего в тяжёлом состоянии доставили в больницу, его удалось стабилизировать, но ребенок всё равно на всю жизнь останется инвалидом.

Похоже, мы столкнулись с новым видом терроризма — ограниченным по масштабу и лишенным явной радикальной манифестации, но от того не менее опасным. Его неожиданность и анонимность призваны подорвать дух российского общества и повысить общий уровень стресса.

Ведь маленькие дети постоянно что-то подбирают на улице, и даже предупреждения об опасности не всегда могут помочь: малыш просто не видит угрозы в таком небольшом и заманчивом предмете, как купюра. Это ведь не какая-нибудь бесхозная коробка или сумка, осторегаться которых нас приучили ещё в нулевые годы.

Даже жители Донбасса, не понаслышке знающие о миниатюрных минах-«Лепестках», всё равно периодически страдают от устроенных врагом замаскированных ловушек. Например, совсем недавно, в октябре, житель Луганска погиб после того, как пнул обнаруженную на улице колонку с играющей украинской музыкой. Подобные истории там происходят регулярно.

Стоит признать, что наши представления об угрозе устарели. Мы привыкли к тому, что теракты совершают люди в закрытых черных одеждах, под которыми прячут пояса смертников. А теперь нам предстоит иметь дело с чем угодно — заминированными могут оказаться предметы любого размера. Тут не то что ребенок, но и взрослый рискует оказаться жертвой.

Но замысел террористов, кто бы ими ни был, заключается не только в провоцировании и нагнетании социального напряжения. Правоохранительным органам затруднительно бороться с новой напастью как в силу перманентной нехватки личного состава, так и неочевидности самой угрозы. Не станешь же оцеплять каждую найденную на улице пачку из-под сигарет.

Казалось бы, мы бессильны перед таким подходом. Но на самом деле это не так.

Во-первых, в отличие от знаменитых украинских «Лепестков», разбрасываемых артиллерией, самодельные мины создаются руками диверсантов, каждый шаг которых позволяют отследить городские системы видеонаблюдения.

Во-вторых, мотивация таких лиц может быть разной: потребность в деньгах или идеологическая приверженность противнику.

Со второй группой можно бороться, прореживая сетевые чаты и сообщества любителей и поклонников воюющих на стороне ВСУ формирований типа «Легион Свобода России»* и РДК*. В-третьих, пришло время обстоятельно и честно поговорить с детьми, да и со взрослыми, о новой неочевидной угрозе. Об этом должны сказать и родители, и учителя, и ведущие телеканалы: «Не клал — не поднимай!»

Впрочем, есть одно свойство современной цивилизации, которое облегчит усвоение информации о новой угрозе, — это тотальный охват нашей жизни мессенджерами. Остается надеяться, что не только силовики и депутаты, но и блогеры, певцы и музыканты скажут короткое слово и предупредят свою аудиторию об опасности.

Можно выразить надежду, что мерзкие методы, к которым вынуждены прибегать наши недоброжелатели, ударят по ним бумерангом и обнажат подлинный моральный облик тех, кто своей целью избрал неповинных детей.

«Регnum»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 13.11.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,29	▼ 0,07
EUR	94,19	▼ 0,01

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 13 ноября		Завтра, пт, 14 ноября				Сб, 15 ноября				Вс, 16 ноября				Пн, 17 ноября					
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %												*	*	*	*	*	*	*	*
Осадки, мм																			
Туман, %										24	12		46	1	75			14	33
Температура, °C		-33	-36	-33	-31	-23	-19	-15	-13	-12	-10	-6	-5	-1	+1	-2	-3	-3	-1
Ощущается как, °C		-38	-41	-41	-41	-34	-32	-27	-26	-24	-21	-16	-14	-8	-3	-8	-11	-11	-8
Давление, мм рт. ст.		756	757	759	760	760	759	755	749	744	739	739	736	731	731	733	733	733	735
Ветер: скорость, м/с		1	1	2	3	5	9	11	13	13	13	12	12	10	4	7	10	11	10
порывы, м/с						9	15	19	23	24	24	21	20	18	7	12	17	19	17
направление		В	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-3	Ю-3	Ю	Ю-3	Ю-3